

# 盱眙法院结合审执工作为地方社会经济建设建言献策

通讯员 费尤祥 李前明



日前,从江苏省高级法院传来消息,盱眙法院发出的《关于加强校园安全管理、治理超载行为的司法建议》被评为全省2019年度优秀司法建议。这是该院司法建议连续多年榜上有名。

近年来,盱眙法院充分发挥审判执行工作职能作用,积极服务县域社会经济建设,取得一定实效,特别是将在审判执行实践中发现的普遍性问题,通过给政府或有关主管部门发送“司法建议”形式,为他们依法、科学地建言献策,受到他们的高度称赞。

征地拆迁是个热门问题,该院

针对个别单位和个人违反规定中断供水、供热、供气、供电和道路通行等非法方式迫使被征收人搬迁的现象,向县政府发出了《盱眙县国有土地上房屋征收与补偿工作程序的建议》,以当时国务院制定发布的《国有土地上房屋征收与补偿条例》《中华人民共和国行政强制法》及其相关的土地、规划等法律法规为法律依据,将涉及国有土地上房屋征收与补偿应履行的程序该如何规范操作提出建议,列出现在序中第一步实施应该负责操作的专门职能部门,以保障被征收方权益,有效防止了在征收与补偿工作中引发涉诉问

题,维护了社会和谐稳定。

在农村土地重新确权过程中,该院发现受理的农村土地承包权纠纷案件较多,经分析原因后,向县政府发出了关于做好土地使用权确权工作的司法建议,提出了加强农村土地确权法制宣传、加强土地专业法律知识培训、加强对涉案较多的镇政府不作为的责任追究等建议。县政府对该院提出的问题和建议极为重视,及时进行调查核实并作出回复,采取积极措施,对《司法建议书》的内容进行转化运用,切实保护农民土地承包经营权益,此后涉农土地承包权纠纷案件逐年减少。

在园区企业提供服务活动中,该院结合全县供给侧结构性改革的需求,向有关部门发出一篇《关于建立健全法院联动机制推动“僵尸企业”有序退出市场的司法建议》,主动以“执转破”为抓手,健全

和完善企业市场化退出机制,为园区“腾换鸟”提供良好的司法保障。这则司法建议成效显著,当年该院以执转破方式受理的破产案件有46件,审结7件,另有28件已经宣告破产,15家企业资产得到有效处置,为工业园区腾出工业用地765.6亩,厂房面积17.3万m<sup>2</sup>,实现债权金额2.43亿元。

为压降物业纠纷增长态势,该院适时向县有关部门发出司法建议,提出成立专门组织加强对物业纠纷的调解,有关部门收到建议后,经调查研究在县调委会特设“盱眙县物业服务纠纷调解中心”,聘请专人对简单物业纠纷进行调解,有效减少了此类纠纷的发生。

该院还先后建议加强对问题楼盘处理,规范学校老师担保贷款、加强对老年人驾驶机动车管理等都取得较好的社会效果。

## 让城乡“颜值”与“气质”同步提升

▶上接1版 幸福指数也增加了!”这是老百姓对如今的盱眙最直观的感受。

盱城街道12支民间业余文艺演出进社区、广场,宣传移风易俗,县主要领导都在群里给了一个大大的赞。桂五镇水冲港村新时代文明实践站里,村民代表和乡贤、村干部正在“评星”;穆店镇桥东村每家每户院墙上都写有家规家训,文艺志愿者和村民一起在院墙面上,用小路文化墙画出了对文明城市创建和美好生活的向往;县新时代文明实践中心的“小剧场”更是热闹非凡,将冒热气的文化大

餐送到百姓身边……文明城市创建不仅要实现城市“旧貌换新颜”的美丽蜕变,更要不断提升城市文明内涵,实现“颜值”与“气质”的同步提升。

今年以来,全县“善道盱眙”文明家庭达3000多户,催开了都梁大地文明之花,使全国文明城市创建工作既有内涵又有外延,既有“面子”又有“里子”。我县还把培育崇德向善的时代新人作为文明城市创建的重要一环,以社会主义核心价值观为引领,实施公民道德建设工程,选树一批又一批道德模范、先进人物、好人群众,使社会主义核心价值观融入创建的各个方面,渗透到每个人心里。

## 县金融控股组织人员学习《公职人员政务处分法》

**本报讯** 近日,县金融控股有限公司召开干部职工大会,专题学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》。

学习会议就《政务处分法》的制定过程、必要性、起草过程及基本思路、草案的主要内容进行详细的解读,并联系工作实际,提出具体要求,全体人员要进一步加强

学习,重点学习与实际工作相关的条款。充分把握政务处分法内在精神,把握大是大非,在精神上补足钙。要在日常工作和生活中始终严守党纪国法和相关制度规定,严于律己,依法履职。要坚持职业道德操守,增强公秉公用权的意识,为干事创业营造风清气正的良好风气。

通讯员 周斌

## 做好农房改善大文章

# 马坝镇农房改善尊民意出实招

通讯员 章翔 王安婧

“能住上这么好的房子都要感谢党的好政策啊!”近日,马坝镇桥北村的李国成不断向笔者重复着感谢的话。李国成是低保户,原来所住的破旧危房拆除后,由政府兜底在马坝镇农房改善项目腊塘社区新购置了一套。2019年以来,马坝镇以农房改善为契机,以党建为引领,以务实举措为抓手,不断补齐民生短板,切实提高群众幸福感。

充分征求意见,让群众住得顺心。针对城镇化进程较早较快、群众诉求不一的情况,马坝镇通过在项目点上召开意向农户现场会、其他发展村庄建房分片区召开恳谈会、入户走访等形式,与农户面对面宣传、当面沟通,



全面掌握群众的真实意图,同时也对代建、联建、自建等方式进行模拟推演,对自有资金和财政资金兜底进入后如何结算反复征求村民、财政等部门意见。在此基础上,按照“鼓励进城、引导入镇、尊重留村”的原则,形成马坝镇农房改善工作实施方案,让群众按照自己意愿选择改善方式。

分类精准施策,让群众住得安心。聚力乡村振兴,以富民增收为目标,实施“龙头企业+基地+农户”的稻米产业发展模式,打造“五四一带”特色农业布局,形成了观音寺西瓜、黄阳村虾蟹共生、衡西村精品蟹养殖、丁塘特别种养业、欧洲特色葡萄园等“一村一特”绿色农业品牌,并优先安排低收入群众就业。聚焦当前农

排78套并已安置65户农房改善户;同时鼓励退出群众选择货币安置,进城购房购买大产权房。全力推进镇区两个房地产项目建设速度,与房地产开发商进行洽谈,提供优惠价现房,让利于群众,并结合县级相关政策,鼓励引导群众购买商品房。

完善生活配套,让群众住得安心。聚力乡村振兴,以富民增收为目标,实施“龙头企业+基地+农户”的稻米产业发展模式,打造“五四一带”特色农业布局,形成了观音寺西瓜、黄阳村虾蟹共生、衡西村精品蟹养殖、丁塘特别种养业、欧洲特色葡萄园等“一村一特”绿色农业品牌,并优先安排低收入群众就业。聚焦当前农

## 管仲镇加强督查助推文明城市创建

**本报讯** 为进一步推动全国文明城市创建工作,确保各项创文工作落到实处,近日,管仲镇纪委联合镇效能办101中心组成督查组,在全镇开展常态化文明城市创建工作专项监督检查工作,对不作为、慢作为、不担当,影响该镇全国文明城市创建工作推进的予以严肃问责,为文明城市创建工作持续深入开展提供强有力的纪律保障。

镇督查组根据《盱眙县管仲镇创文督查快讯》交办问题整改情况进行督查,发现整改不到位的地方随手拍,并立即上传至镇机关工作微信群督促责任单位及时落实整改责任。同时,采取听、看、议、查的形式,深入镇大街小巷,对各村(社区)、单位文明城市创建工作落实情况进行实地督查,组织相关责任单位现场交办问题并提出整改意见,要求责任单位限期整改。

督查组每周例会将发布常态化督查通报,对问题反复存在及落实整改工作不力的责任单位和个人,要求责任单位负责人现场表态发言,镇纪委按照《管仲镇作风效能建设奖惩考核办法(试行)》的有关规定对相关责任人约谈问责。

通讯员 周广祥

## 县卫生监督所开展农村饮用水督查工作

**本报讯** 为进一步加强农村集中式供水单位卫生监督管理,保证供水水质符合卫生标准,7月上旬,县卫生监督所按照《传染病防治法》《生活饮用水卫生监督管理办法》《生活饮用水集中式供水单位卫生规范》的要求,对全县镇(街)农村集中式供水单位进行专项监督检查。

此次监督检查内容包括供水单位有效卫生许可证、供水人员持健康证上岗、卫生安全制度、水源地卫生防护、制水现场卫生状况、涉及饮用水卫生安全产品采购索取票证、产品批件报告及使用、消毒设施配备及正常运转情况、水源水和出厂水及管网末梢水的卫生监测频率、水质检定记录及取水点卫生防护、水池和制水环境的清洁卫生、突发事件预案建立与演练等。

此次共监督检查集中式供水单位19家,对检查发现的卫生隐患均及时下达整改通知书,并进行跟踪督查。检查过程中,卫生监督员耐心地向村民讲解与生活饮用水相关的法律法规和卫生知识。

该所将继续强化农村集中式供水单位的安全巡查,提高饮用水的卫生管理水平,坚持监督与指导并重的原则,使老百姓喝上干净水、放心水,确保群众饮水安全。

通讯员 顾雪松



近日,盱眙税务局各支部的党员们均收到了县局党委的一份特殊礼物——“政治生日贺卡”和读书卡,领到“政治生日贺卡”的党员纷纷表示,要时刻牢记自己是一名光荣的共产党员,在工作和生活中时刻以党员的标准严格要求自己,立足本职岗位当标杆,为盱眙的发展改革作出更大贡献。

通讯员 刘毅

## 县公路中心开展公路水毁应急抢险演练

**本报讯** 为全面提高我县公路部门应对汛期公路水毁突发事件应急抢险能力,近日,县公路事业发展中心接到险情报告,公路中心主要领导接到险情报告后迅速启动应急预案,技术指导组第一时间赶赴现场,同时联系县交通综合执法大队和养护公司应急抢险人员赶赴现场,执法大队对水毁现场进行交通管制,疏导交通、设置安全标识,为应急抢险提供保障;技术指导组现场迅速勘察路基水毁情况,及时

制定抢险方案:应急抢险组组织人员、机械进行路肩、边坡土方恢复。此次演练中,共出动人员40人,机械6台,车辆7辆,各参演部门分工明确、合理安排,密切配合,协调到位,在最短的时间内抢通受阻道路,保障过往车辆的安全通行。

此次演练,对县公路部门应对突发事件的组织指挥、快速响应及处置

能力进行了一次检验。演练加深了县公路抢险应急人员对应急调度、现场处置的细节把握,增强了各救援单位、部门之间的协调配合、快速反应和高效处置的能力,确保在突发事件发生时公路部门能在最短时间内拉得出、打得响,打得赢,最大限度减少突发事件对公路安全通行的影响。

通讯员 赵德煦 吴俊峰

## 农民工工资保证金退还公示

关于拟对江苏金鹰建设有限公司承建的盱眙县桂五镇污水网改扩建工程进行无拖欠工程款和农民工工资及在盱眙县无其他在建工程情况公示,如有拖欠及其他在建工程问题请拨打投诉电话:0517-88267997,若未收到欠薪投诉,公示期满后申请单位全额退还农民工工资保证金。

开  
展  
卫  
生  
大  
扫  
除  
建  
设  
健  
康  
新  
盱